

ELŐTERJESZTÉS
Ósi Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2018. június 7. napi
munkaterv szerinti nyilvános ülésére
- előterjesztés a 3. napirendi ponthoz -

Tárgy: Könyvtári feladatellátás tapasztalatairól beszámoló

Előterjesztő: Kotzó László polgármester

Összeállította: Andrásiné Marton Mónika jegyző

Előzetesen tárgyalja: Kulturális és Sport Bizottság

Tisztelt Képviselő-testület!

Pálmann Judit az Eötvös Károly Megyei Könyvtár (a továbbiakban: Könyvtár) igazgatója megküldte Ósi Község Önkormányzata részére a 2016. évi KSZR (könyvtárellátási szolgáltató rendszer) szolgáltatásokról szóló tájékoztatóját, mely az előterjesztés mellékletét képezi. A Megyei Könyvtár és Önkormányzatunk között a kötelezően biztosítandó könyvtárellátási szolgáltatás nyújtására vonatkozó megállapodás van érvényben, melyben foglaltakra vonatkozó beszámolást tartalmaz a tájékoztató.

2013. augusztustól a szolgáltató hely működését Andrásiné Attiláné biztosította, megbízási szerződés alapján. Ez a szerződés 2018. április 17. napjától megszűnt. Jelenleg átmeneti megoldással került betöltésre az álláshely.

2018. december 31. napját követően megfelelő szakirányú végzettségű személlyel kell majd az állást betölteni.

A beszámolóból látható, hogy a könyvtár az Önkormányzat elvárásának megfelelően, közösségi térként működik, rendszeresek a kulturális és szabadidős programok.

A könyvtár teljes állományának selejtezése megtörtént az elmúlt évben.

Külön felhívja a figyelmet a beszámoló a Könyvtárra vonatkozó Adatvédelmi Szabályzat elkészítésére.

Összességében elmondható, hogy a megkötött megállapodásban foglalt feladatok ellátását, kötelezettségeit az Eötvös Károly Megyei Könyvtár maradéktalanul teljesítette, továbbra is rendkívül jó és szoros kapcsolattal működik a szolgáltatási hely. Kötelezettségeinknek Önkormányzatunk részéről is eleget tettünk a rendelkezésre álló lehetőségek maximális kihasználásával.

Véleményünk szerint a Megyei Könyvtárral való kapcsolatunk rendkívül jó.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztésben foglaltakat szíveskedjen megtárgyalni, valamint az alábbi határozat-javaslatot szíveskedjen elfogadni.

...../2018. (06. 07.) képviselő-testületi határozat-javaslat

Ósi Község Önkormányzata Képviselő-testülete az Eötvös Károly Megyei Könyvtár Ósi Község Önkormányzatával könyvtárellátási szolgáltatás nyújtásáról és igénybeviteléről szóló megállapodásában foglaltak 2017. évi teljesülésére vonatkozó tájékoztatóját megtárgyalta, a tájékoztatóban foglaltakat elfogadja.

A Képviselő-testület köszönetét fejezi ki a lakossági igényeket elsődlegesen szem előtt tartó szolgáltatás biztosításáért mind az Eötvös Károly Megyei Könyvtár, mind a helyben szolgáltatást biztosító Andrásiné Attiláné felé.

A Képviselő-testület felkéri Kotzó László polgármestert, hogy a határozatot az Eötvös Károly Megyei Könyvtár részére küldje meg.

Felelős: Kotzó László polgármester

Határidő: 2018. június 30.

Ó s i, 2018. június 4.



Kotzó László
polgármester



Tájékoztató

a 2017. évi KSZR szolgáltatásokról Ősi településen

Az Eötvös Károly Megyei Könyvtár (8200 Veszprém, Komakút tér 3.) 2012. december 28-án kötött megállapodást a könyvtárellátási szolgáltatás nyújtásáról és igénybevételéről Ősi Község Önkormányzatával.

Az Eötvös Károly Megyei Könyvtár, mint nyilvános könyvtár a Megállapodásban vállalt szakmai feladatait a 39/2013. (V. 31.) EMMI rendeletben foglaltak szerint, a mindenkori költségvetési törvényben meghatározott kiegészítő támogatás terhére folyamatosan végzi:

- Rendszeresen gyarapítjuk a szolgáltató hely könyvtári állományát.
- Folyamatosan szervezzük a dokumentumok kiszállítását, valamint elektronikusan is nyilvántartásba vesszük a beszerzett dokumentumokat, és a könyvtári integrált rendszer adatbázisában feldolgoztuk oly módon, hogy azok adatai a könyvtári szolgáltató helyen is hozzáférhetőek, visszakereshetőek legyenek.
- Biztosítjuk az Országos Dokumentumellátási Rendszer (ODR) szolgáltatásainak igénybevételi lehetőségét, könyvtárközi kölcsönzés útján folyamatosan teljesítjük a használók kéréseit, ha a helyben lévő gyűjteményben nem található meg a kért könyvtári dokumentum vagy információ.
- Tájékoztatót nyújtunk az Interneten elérhető webes katalógusban a szolgáltató hely könyvtári állományáról.
- Weboldalainkon minden fontos információ elérhető, szabadon hozzáférhető a <http://www.ekmk.hu/index.php/kszr> oldalon
- Biztosítjuk a megyei könyvtár állományát feltáró adatbázisok (elektronikus katalógusok) használatát, valamint az országos könyvtári rendszerrel és az ODR-rel kapcsolatos tájékoztatók a szolgáltató helyeken is hozzáférhetőek legyenek.
- Segítjük az elektronikus könyvtárak és az elektronikus formában hozzáférhető dokumentumok használatára irányuló szolgáltatás elérését (MANDA, PRIMO-Veszprém megyei könyvtárak keresőfelülete http://ptceu-primo.hosted.exlibrisgroup.com/primo_library/libweb/action/search.do?vid=36EKV_VU1).
- A szolgáltató könyvtár a könyvtári szolgáltató helyre vonatkozó adatokat és információkat közzéteszi a megyei könyvtár honlapján.
- Elvégeztük a 2017. évről a statisztikai adatszolgáltatást 2018. március 1-jéig a Könyvtári Intézet és az EMMI (Emberi Erőforrások Minisztériuma) felé.
- A szolgáltató helyet bevonjuk az országos és térségi szakmai programokba (pl. Internet Fiesta, Országos Könyvtári Napok).
- Helyismereti gyűjteményünkkel, sajtófigyeléssel segítjük a településekre, a településen élőkre vonatkozó információk, dokumentumok gyűjtését.
- A gyermekek számára igény szerint a megyei és a városi könyvtárban, és az adott településen is könyvtárhasználati foglalkozásokat tartunk, bevonjuk őket a korosztályukat érdeklő városi, megyei és országos versenyekbe, programokba (p. Mesevetélkedő, olvasópályázatok).
- Negyedévente legalább egy alkalommal a lakosság érdeklődésének megfelelő kulturális, közösségi, könyvtári rendezvényeket és programokat, kiállításokat szervezünk.

- Segítséget nyújtunk a könyvtári szolgáltató helynek az egységes arculatának kialakításához.

2. Ósi község Könyvtári, információs és közösségi hely 2017. évi működési környezetének bemutatása, személyi, tárgyi, infrastrukturális feltételek rövid összefoglalása.

A községi könyvtár az iskola épületével közös udvarban, egy különálló egységben várja a látogatókat. A felirat és a nyitvatartási idő az épületen kívül jól látható. Tárgyévben a bejárathoz új, egységes nyitvatartási tábla is készült, hozzájárulva a települések könyvtárainak egységes arculatának kialakításához.

A könyvtár alapterülete 50 m², tiszta, világos, a nagyméretű ablakokon keresztül sok természetes megvilágítást kap. A könyvtár tiszta, barátságos. A fűtés korszerű radiátorokkal megoldott, a járófelület laminált parketta borítású. Az állomány elhelyezése átlátható, a szakrendnek megfelelő. A bútorok állapota jó, a célnak megfelelő. Az Eötvös Károly Megyei Könyvtár a 2017-ik évi KSZR beszerzések keretében 8 db 5 polcos könyvállvány, 3 db 3 polcos könyvállvány és 1 válogató könyvesláda vásárlásával járult a bútorzat fejlesztéséhez.

Az internet elérés megfelelő, az informatikai infrastruktúra alkalmas a könyvtár szolgáltatásainak ellátására.

Az épület akadálymentes megközelítése személyes segítséggel megoldott, így megfelel a 39/2013 (V.31.) EMMI rendeletben előírtaknak.

A könyvtáros András Attiláné alkalmazásának kezdete: 2013, iskolai végzettsége: középfokú, mely a település nagy méretét tekintve nem felel meg a 39/2013 (V.31) EMMI rendeletben előírtaknak. A rendelet azonban lehetővé teszi, hogy 2018. december 31-ig pótolja a hiányzó végzettséget.

3. Rövid összefoglaló a Megállapodásban vállalt könyvtárellátási szolgáltatások nyújtásáról és igénybevételéről a szolgáltató helyen.

2017-ben a könyvtár állománygondozása megtörtént, amely tartalmazta az időszerűvé vált selejtezési munkálatot. Ennek keretében a tartalmi elévülés mellett az állományvédelmi szempontokat is teljes mértékben figyelembe vettük. A dokumentumokat raktári rendbe kerültek vissza a polcokra, így sokkal szellősebb, átláthatóbb elrendezés alakult ki hozzájárulva ezzel a jobb tájékozódáshoz.

A könyvtár állománya már korábban felkerült az Integrált Könyvtári Rendszerbe, valamint a PRIMO-ba, az új dokumentumok pedig minden esetben feldolgozás után kerülnek ki a

településekre. Fontosnak tartjuk, hogy az adományként, ajándékba kapott könyveket folyamatosan bedolgozzuk, hogy azokat a könyvtár szabályosan tudja olvasóinak rendelkezésére bocsátani. A dokumentum ellátást a helyi olvasói igényeknek megfelelően végezzük, és figyelembe vesszük a könyvtáros kívánságlistáit is. A 2017. évben intézményünk a fogyasztói árhoz képest könyvek esetében 36%, egyéb dokumentumok esetében 10% kedvezménnyel jutott hozzá a beszerzett dokumentumokhoz. Ennek eredményeképpen Ósi község állománya 2017. december 31-én összesen 2149 db dokumentum. A könyvtár regisztrált használóinak száma 136 fő. A személyes használat 812, a kölcsönzött dokumentumok száma 382 db volt. Gyarapítás során figyelmet fordítunk arra, hogy egy olyan dokumentumbázist hozzunk létre, amely értéket képvisel, színvonalas, ugyanakkor maximálisan kihasználható. A hagyományos módszertani tanácsadást, rendezvényszervezést, könyvbiztosítást és feldolgozást, selejtezést, állományfeltárást a számítógépes rendszerben, a statisztikai adatszolgáltatást a Könyvtárellátási Szolgáltató Csoport végzi. A csoport és Ósi település könyvtárosának kapcsolattartása nagyon jó, lehetővé téve az eredményes közös munkát.

Az Eötvös Károly Megyei Könyvtár a 2015-ös évben megkezdte a Minőségbiztosítási Kézikönyv alapjául szolgáló dokumentumok elkészítését. Ennek folytatásaként 2016-ban adatgyűjtést folytattunk a könyvtári szolgáltató helyek minőségbiztosításának kialakításához, 2017-ben pedig lezártuk a PDCA ciklus segítségével

Intézményünk 2017-ben a KSZR programok szervezésével, lebonyolításával kapcsolatos szakmai továbbképzést tartottunk.

A 2017-es évben a KSZR keretei között különböző rendezvények, programok kerültek megszervezésre a szolgáltató hely számára. Programkínálatunkat előzetes igényfelmérés alapján állítottuk össze (kiállítások, tematikus és kézműves foglalkozások). Figyelembe vettük a települési sajátosságokat (pl. korösszetétel, érdeklődési kör). A kijelölt rendezvényeket egyeztetést követően ütemeztük és készítettük elő a helyszínt/segédanyagokat, amennyiben szükséges volt. Ősiben a tavaly 4 KSZR és 10 saját szervezésű rendezvény volt. A KSZR rendezvényeken összesen 78 látogató vett részt.

2017. szeptember 16.	Doktor Mancsok terápiás kutyákkal történő gyermekfoglalkozás - kézműveskedéssel	Játékos tevékenység
2017. szeptember 22.	Ráczi Brigitta kineziológus előadása	Előadás, konferencia
2017. december 2.	Karácsonyi kézműves foglalkozás	Játékos tevékenység
2017. december 4.	Úrkúti Csillagászati Klub: Meteoritok - Az égi kövek világa című előadás	Előadás, konferencia

A programokról minden esetben beszámolót kértünk e-mailen és nyomtatva, amelyek mellé 2 db fotót is vártunk, ezek megtekinthetők a honlapunkon. A könyvtárosokat biztatjuk, hogy

küldjék be a program beszámolóját a megyei napilaphoz (NAPLÓ) és jelentessék meg saját újságjukban, honlapjukon is. Az Eötvös Károly Megyei Könyvtár KSZR keretein belül értékes kreatív csomaggal járult hozzá a település kézműves programjaihoz.

A település a programokat a könyvtári szolgáltatás részeként kapja, ezek minden esetben ingyenesen látogathatóak. Intézményünk kérése, hogy a résztvevők minden esetben beiratkozott olvasók legyenek, amennyiben eddig nem voltak, akkor erre a könyvtáros biztosítson lehetőséget a program helyszínén.

4. Fejlesztések, tervek 2018. évre

A helyi gyűjtemények gyarapításakor a jövőben is elsődleges szempontként jelennek meg a következők:

- A helyi lakosság életkor, nem, stb. szerinti összetétele, igények, szükségletek.
- Színvonalas, értéket képviselő, általános használatra alkalmas irodalom beszerzése.
- Az ajándékba, adományként kapott könyvek mielőbbi feldolgozása.

Az előzetes igényfelmérés alapján szükséges kis értékű tárgyi eszközök beszerzését 2018-ban is szeretnénk megvalósítani, hozzájárulva a továbbiakban a minél korszerűbb könyvtári szolgáltatások megvalósításához.

2018-ban a megváltozott könyvtári statisztikai adatlappal, kapcsolatos szakmai továbbképzést szeretnénk tartani.

Tájékoztatjuk az önkormányzatot, hogy az Európai Parlament és a Tanács (EU) 2016/679 rendelete, az ún. Általános Adatvédelmi Rendelet 2018. május 25-én hatályba lép, ezt figyelembe véve kérjük, hogy készítsék el a könyvtárra vonatkozóan is az Adatvédelmi szabályzatot.

Kelt. Veszprém, 2018. május 18.

Készítette:

Szabó Anikó s.k.
könyvtáros, csoportvezető
KSZR csoport

Kelt. Veszprém, 2018. május 21

Pálmán Judit
igazgató
Eötvös Károly Megyei Könyvtár
Könyvtár
2.
VESZPRÉM

Tisztelt Képviselő-testület!

Könyvtárosi megbízatásomat 5 éve kaptam, beszámolóm 2017. évről, egy egész évet felölelő időszakról szól, melyben igyekszem mindenre kitérni.

Néhány szóban az épületről.

Az épület belső terének komfortos, színesebbé tételével barátságos Könyvtár fogadja a könyvtárlátogatókat, az olvasást szerető gyermekeket és felnőtteket.

A Könyvtár külső felújítására nagy szükség lenne (külső pucolás, akadálymentesítés, nyílászáró csere), nagyon örülnénk neki.

Berendezés

A Megyei Könyvtártól is lehetőség volt berendezési tárgyakra, egyéb eszközökre igényt benyújtani. Ennek köszönhetően 2017. évben új könyvespolcokat kaptak könyveink, amellyel áttekinthetőbbé vált a Könyvtár. Ezt kiegészítve az Önkormányzat segítségével a régi íróasztal cseréjére is sor került, amely színben harmonizál a polcokkal. Ezzel még világosabbá téve a teret.



Könyvtári állomány

A tavalyi évben könyvek selejtezésére került sor a Megyei Könyvtár munkatársai segítségével. Ezek a könyvek a könyvtár folyosóján vannak elhelyezve, az olvasók számára hozzáférhetőek és ingyen elvihetőek. Ezzel párhuzamosan Könyvtárunk állománya folyamatosan bővül, a könyvek a mai keresetteknek megfelelő, új, színvonalas kiadásúak, megjelenésűek, minden korosztály megtalálja a számára megfelelő olvasmányt.

Könyvtári tagjaink létszáma egyre bővül. A könyvtárat továbbra is – a könyvek mellett – színes és színvonalas programokkal szeretnénk a látogatók számára érdekessé tenni.

Kommunikációs eszközök

A Könyvtárban 2 db számítógép van használatban; az egyik gép, amelyen a könyvtári program fut, a másik gép, amelyet a látogatók használhatnak. Projektor, vetítövászón, laptop is a rendelkezésre áll, melyeket a könyvtári programok alkalmával használok is. Az internet-és telefonszolgáltató az Invitel Zrt., a szolgáltatással nincsenek gondok.

Könyvtári programok

A programok az Eötvös Károly Megyei Könyvtárral közösen, a Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer keretében valósulnak meg. Vannak a Megyei Könyvtár által ajánlott, valamint saját ötletből megvalósult programok.

Farsangoló – 2017. február 11.

Az elmúlt évekhez hasonlóan került megrendezésre a program. A gyerekekkel közösen farsangi fánkot készítettünk, egyéb farsangi népszokásokkal ismerkedtünk meg. A megsütött fánkot együtt, jó étvágygal fogyasztották el a jelenlevők.

Könyvbemutató – 2017. február 22.

Sipos Mari: A szeretet ajándéka című könyvének bemutatójára került sor ezen a napon. Csodás verseket hallhattunk a szeretetről, az összetartozásról.

Felolvasóest – 2017. március 29.

Körmendi Gitta felolvasóestjén az író verseiből hallhattunk összeállítást.

Húsvétváró – 2017. április 8.

A program az elmúlt évekhez hasonlóan került megrendezésre. A húsvéti ünnepkörrel kapcsolatos díszek kerültek elkészítésre, közben megismertetve a húsvéti népszokásokat.

Könyvbemutató – 2017. május 3.

Tóth Göndöcs Ildikó: Lélekszirmok című könyvének bemutatója.

Író-olvasó találkozó – 2017. május 24.

Böjte Márton verseivel, írásaival ismerkedtünk meg ezen a délutánon.

Közlekedésbiztonsági nap – 2017. augusztus 12.

Ósi Polgárőrségével és az „Ósiért!” Egyesülettel közösen megrendezett program.

A résztvevők KRESZ-pályán haladhattak rollerrel, tanulhatták a KRESZ-táblákat, azok jelentését, s mit is kell tenni, ha bármiféle jelzőlámpával, táblával találkozunk. Az Ósi Polgárőrség tagjai segítettek ebben a gyerekeknek. KRESZ-totót is tölthettek ki a bátrabbak, értékes ajándékokat kaptak a helyesen kitöltők. Tűzoltóautó és tűzoltó bemutatót is láthattak az érdeklődők, a Pétfürdői Tűzoltóság munkatársainak köszönhetően. Megismerkedtek a tűzoltóautó felszerelésével, felszereltségével, a tűzoltók mindennapi használati eszközeivel.



Doktor Mancsok – 2017. szeptember 16. (KSZR program)

Az Ősi Könyvtár vendégei voltak a Doktor Mancsok Alapítvány munkatársai, Márta és Anikó, akik terápiás kutyákkal érkeztek hozzánk, Trewor-rel, Abby-vel és Baluval. A jelenlévők nagy öröme a kutyusok nagyon szerették, hogy játszanak velük, túrték a kényeztetést, a csipeszezést, a jutalomfalatot. Megtanultuk, hogy a kölcsönös szeretet, elfogadás az állatok és egymás iránt nagyon fontos.



Kineziológiai előadás – 2017. szeptember 22. (KSZR program)

Az Ősi Könyvtár vendége volt Rácz Brigitta kineziológus. Az előadás elején megismerkedtünk azzal, mi a kineziológia.

Az előadás során a tinédzserkori problémákról, a tinédzsereket érdeklő kérdésekről, amelyekkel kapcsolatban is a jelenlévők feltehetik kérdéseiket. Az előadás második felében a párkapcsolati problémákról, a párokat érintő kérdésekről hallhattunk.

Az előadó mindkét témában saját tapasztalait, praxisában felmerülő problémákat és eseteket osztotta meg a hallgatósággal, miben is tud segíteni ilyen esetekben a kineziológia.

Kiállítás – 2017. november 8.

Vajda Ferenc kiállítása került megrendezésre ezen a napon a Közösségi Házban, melyen a grafikák mellett a festmények és alumíniumból készült szobrok is kiállításra kerültek.

Ezen a napon egy magyar rekordot ismert el a Magyar Rekordok Egyesülete, a Kócos 10 című festménnyel.

Kézműves foglalkozás – 2017. december 2.

Az Ősi Művelődési Házban került sor a kézműves foglalkozásra, az első adventi hétfőjén. A délután folyamán a részt vevő gyerekek karácsonyfa díszeket, képeslapokat, csipeszfigurákat készíthettek.

Nagyon jó hangulatú délután volt, melyen adventi versekkel és énekekkel is készültek a gyerekek, melyet a részt vevők szívesen hallgattak.

Meteoritok – 2017. december 4. (KSZR program)



Az Úrkuti Csillagász Klubtól Ivanics Ferenc volt a vendégünk, aki a meteoritok ősi titkaival ismertette meg a jelenlévőket. A vendégek érdeklődve hallgatták az érdekes előadást.

A meteoritok eredetét bemutató előadás után a világból érkezett kőzetek vizsgálata következett, mindenkinek nagyon tetszett, hogy megvizsgálhatta mikroszkóp alatt, valamint kézbe foghatták az univerzum látogatóit. A kőzetek mellett népszerűnek bizonyultak a Klub 3D nyomtatással készített égitestmodelljei.

Sok érdekes kérdés hangzott el, melyre az előadó szívesen válaszolt.

Író-olvasó találkozó – 2017. december 13.

Erdődi Maya költeményeivel ismerkedhettünk meg ezen a délutánon.

Kézműves foglalkozás – 2017. december 16.

Karácsony közeledtével az ehhez az ünnepkörhöz tartozó szokásokkal ismerkedtünk meg, valamint díszeket, ajándéktárgyakat készítettünk.

Továbbra is működik Imrefi Lászlóné, Edit néni vezetésével a kézimunka szakkör, amely kiegészült Kreatív Klubbá, hiszen már nemcsak a kötés-horgolás technikáit ismerhetik meg a tagok és érdeklődők, hanem egyéb kreatív elfoglaltságokat (pl. papírfonás), Virágné Farkas Melinda segítségével.

A könyvtári programok alkalmával is igénybe vesszük közösségi szolgálatot teljesítő diákok segítségét, akik nagy örömmel vesznek részt programjainkon.

A Könyvtár, mint közösségi hely teret ad minden olyan rendezvénynek, amely közösségformáló, érdekes. Legyen az irodalom – vers vagy próza, zene, film, színház. Szeretném ilyen programokkal megtölteni a Könyvtárat, bízom benne, sikerül.

A könyvtári programokról, új könyvekről az Ősi Könyvtár facebook oldalán is olvashatnak.

Ezúton is szeretném megköszönni a Képviselő-testület elmúlt 5 évben számomra és a Könyvtár számára nyújtott segítségét, támogatását.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy beszámolómat szíveskedjen elfogadni.

Ősi, 2018. június 4.

Andrási Attiláné
könyvtáros